

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153 (5228)

Пятница, 4 августа 1950 года.

Год издания
двадцать первый

Цена 20 коп.

Своевременно подготовить жилой фонд к зиме

Приближается осень, а вслед за ней суровая сибирская зима. Встретить во всеоружии зиму — такова задача всех хозяйственных руководителей города. В подготовке к зиме нет второстепенных и маловажных вопросов. Идет ли речь о ремонте заводских зданий, о создании топливно-сырьевых запасов на предприятиях, о ремонте бытовых помещений — все эти вопросы важны и на них должно быть обращено особое внимание.

Большие работы предстоят в подготовке к зиме жилого фонда рабочих и служащих. Многие дома и общежития кузнецких металлургов, горняков, строителей, железнодорожников требуют большого капитального ремонта, большое количество жилого фонда — текущего ремонта. Только по одному Бузнецкому металлургическому комбинату в этом году в капитальном ремонте нуждаются 39 зданий с общей жилой площадью 21 тысяча квадратных метров. В большинстве зданий требуется текущий ремонт. На эти работы отпущено свыше 7 миллионов рублей. Более половины домов требуют капитального ремонта и на шахтах треста «Буйбышевуголь». Все это говорит о том, насколько велик объем работ, которые предстоит выполнить.

Большинство предприятий и учреждений города еще с весны начали вести ремонтные работы. На Кузнецком металлургическом комбинате уже по 12 домам закончен капитальный ремонт, 10 зданий ремонтируются. Однако признать удовлетворительным такой ход ремонтных работ никак нельзя. До осени остается менее месяца, но даже на таком передовом предприятии, как Кузнецкий металлургический комбинат более половины ремонтных работ еще остается не законченными.

Очень плохо обстоит дело с подготовкой к зиме жилого фонда рабочих и служащих треста «Буйбышевуголь». В тресте имеется большое количество домов, которые сланы в эксплуатацию 15—20 лет тому назад. За это время они капитально не ремонтировались. Многие из них пришли в ветхость и жильцы этих домов испытывают много неудобств. В этом году крайне необходимо произвести капитальный ремонт этих домов. Однако руководители треста, ссылаясь на то, что из капитального ремонта отпущено мало средств, самоуспокоились и не принимают мер в изысканию дополнительных ассигнований.

Совершенно неудовлетворительно ведется и текущий ремонт зданий, не только

Навстречу Дню шахтера Освоить новую горную технику — важнейшая задача шахтеров

Приближается горняцкий праздник — День шахтера. Угольщики нашего города готовятся встретить этот знаменательный день новыми успехами в борьбе за выполнение плана угледобычи.

С новыми трудовыми победами собираются притти к своему празднику горняки шахты «Абашево-1». Эта шахта является одним из наиболее механизированных угольных предприятий города. За сравнительно короткий срок шахта получила от государства много новой горной техники. В настоящее время на шахте работают три комбайна «Донбасс», угольный струг, породопогрузочные машины, скребковые транспортеры и другие новые механизмы. В конце апреля здесь получили угольный комбайн нового типа.

Внедрение этих механизмов намного ускоряет угледобычу, облегчает труд

шахтеров, повышает производительность труда. За семь месяцев шахта уже выдала сверх государственного плана несколько тысяч тонн угля, более чем на 20 процентов повысила среднесуточную добычу. Значительно повысилась производительность труда рабочих, снизилось число рабочих, не выполняющих государственных норм. Готовясь ко Дню шахтера, коллектив шахты обвязался только в августе добить около двух с половиной эшелонов сверхпланового угля, повысить производительность труда рабочих эксплуатации на 24 процента по сравнению с прошлым годом.

Сегодня мы представляем слово механизаторам шахты, которые рассказывают о том, как они осваивают новую горную технику, как борются за перевыполнение принятых на себя обязательств.

Не менее 10 тысяч тонн на комбайн

Год назад, когда при тресте «Бузнецуголь» открылись курсы машинистов комбайна «Донбасс», я попросил управление шахты «Абашево-1» направить меня на эти курсы. По окончании курсов, программу которых я усвоил на отлично, я начал изучать комбайн «Донбасс» в производственных условиях.

Признаюсь, сначала было трудно добиться запланированной производительности комбайна. Но уже через полтора месяца нашей бригады удалось настолько

изучить этот новый механизм, что мы начали выполнять план.

Все рабочие нашей бригады полюбили комбайн. Да и как было не полюбить эту умную машину, если она намного облегчила труд забойщика, повысила производительность его труда, резко снизила зольность добываемого им угля, так как обеспечила наименьшее нарушение кровли.

Однако в процессе работы в первые месяцы мы обнаружили такие недостатки в работе машины, как уход бара в кровлю или почву, частые разрывы каната и т. д. С течением времени нам удалось почти полностью ликвидировать все эти недостатки.

Хорошая производительность комбайна может быть достигнута при четкой и слаженной работе не только машинистов всех трех смен, но и их помощников, крепильщиков, лесодоставщиков, машинистов электровозов и других рабочих. На нашем комбайне, кроме меня, работают также хорошие машинисты А. Утишин и А. Селютин, помощниками В. Летов, И. Евдокин и бригада крепильщиков тов. Гаргалчука, в которую входят тт. Некрасов, Прыщенко, Аверин, Сердюков, Сибигатлин. Все эти горняки постоянно прилагают

усилия к тому, чтобы не только выполнить установленную для комбайна норму, но и добиться выполнения обязательства по сверхплановой угледобыче.

Лава, в которой мы добываем уголь комбайном, имеет в длину 230 метров. Такая длина лавы хороша тем, что она дает возможность снизить себестоимость тонны угля. Но вместе с тем в этой лаве трудно выдержать цикличность. Все же в июле мы выдали своим комбайном 7,5 тысячи тонн угля — на полторы-две тысячи тонн больше, чем выдали комбайны на других участках.

Но и при таком уровне добычи работу комбайна нельзя считать хорошей. Этой машиной можно добывать 10—12 тысяч тонн угля в месяц. Готовясь ко Дню шахтера, эту задачу поставил перед собой коллектив нашего участка. С этой целью с 1 августа к нашему участку № 1 присоединен участок № 6 со 130-метровой лавой. Объединение этих двух участков даст возможность лучше маневрировать порожником, резко повысит производительность нашего комбайна, который перекроет план, выполненный ранее двумя участками.

Кроме того, в результате объединения участков, повысится производительность труда рабочих, так как до 25 человек основных рабочих перейдут работать на другую участки.

Наш коллектив уверен, что при устранении имеющихся недостатков в обеспечении участка порожником и лесом мы сможем уже ко Дню шахтера выдать своим комбайном не менее 10 тысяч тонн угля в месяц.

Н. КАБАЕВ,
машинист комбайна.

Высокопроизводительная машина

Породопогрузочную машину наша проходческая бригада впервые увидела 20 мая, когда ее решено было применить на проходке двухпутевого основного штreta № 10 по 16 пласти.

Перед бригадой была поставлена задача в течение декады освоить машину с тем, чтобы в 1 июля ввести ее в действие. За освоение этого нового на шахте механизма в первую очередь взялись я и мой напарник тов. Барым.

Освоить машину нам помог начальник участка тов. Рымарев, которому раньше приходилось работать на ней. Занимаясь с нами по полтора-два часа в смену, тов. Рымарев научил нас управлять машиной, ухаживать за ней.

С 1 июня мы начали полностью применять машину на проходке основного штreta и за месяц хорошо освоили ее. К концу месяца мы ежесменно легко наращивали до 30 вагонов породы, что при ручной работе складывалось не так то легко. Рабочие теперь совершенно другого мнения о машине. Как-то гов. Барым сказал:

—Замечательная машина! Удивился,

как это мы до сих пор могли работать без нее.

За июль наша бригада дала 60 метров проходки основного штreta при норме 50 метров. Первые 8 дней июля мы выполнили другие задания без применения машины. Но несмотря на это, мы в июле дали 51 метр основного штreta.

Породопогрузочная машина весьма высокопроизводительна. Если выработку хорошо обеспечить порожником и лесом, своевременно переносить разминовки, чтобы они были не далее чем на 50 метров от груди забоя, а также во время производить отвалку, иначе говоря, если создать нормальные условия в забое, то с породопогрузочной машиной можно ежемесячно давать не менее 80—90 метров проходки основного штreta.

В июне и июле каждый рабочий нашей бригады выработал более полутора норм. Включаясь в соревнование за достойную встречу Дня шахтера, мы обязуемся в августе выполнить норму не менее чем на 160 процентов.

Д. ШЕВЧУК,
бригадир прокопчиков участка № 1.

Дадим 75 метров основного штreta

Наша проходческая бригада начала работать с породопогрузочной машиной с 1 июня на проходке двухпутевого штreta сечением 10,4 квадратных метра. Насмотря на то, что этот месяц был месяцем освоения нового механизма, мы перевыполнили установленную норму, т. е. дали 52 метра уходов вместе 50 метров по норме.

Такое продвижение забоя хорошо при ручной проходке, но оно недостаточно при работе с таким высокопроизводительным механизмом, как породопогрузочная машина. Ведь наша машина часто простоявшая

смены. Кроме того, мы теряем по 45—50 минут рабочего времени при каждой остановке, так как в нашем забое плохо налажена вентиляция. Нет еще надлежащей заботы о своевременной доставке леса, отсутствует достаточное количество готовых звенев переносных путей, далеко отстоит разминовка от груди забоя.

В июле я и члены моей бригады выполнили норму на 132 процента. Ко Дню шахтера я обязуюсь сделать не менее 75 метров уходов, нужно только, чтобы машина часто простоявшая

руководители треста, ссылаясь на то, что из капитальный ремонт отпущен мало средств, самоуспокоились и не принимают мер к изысканию дополнительных ассигнований.

Совершенно неудовлетворительно ведется и текущий ремонт зданий, но даже и те сравнительно небольшие средства, которые отпущены на текущий ремонт, использованы всего на 30 процентов. Совершенно неудовлетворительно идет ремонт рабочего жилья алюминищиков, железнодорожников и строителей. Об этом с возмущением пишут в нашу газету трудающиеся этих предприятий. Рабочий алюминиевого завода тов. Лаптев в своем письме рассказывает о том, что дом № 16 по Ленинградской улице, где он проживает, давно поставлен на капитальный ремонт. Жильцов этого дома разместили во временных квартирах. Однако прошло уже много времени, но к ремонту этого здания еще не приступали, и возникает

Новое пополнение армии советских студентов

В высших учебных заведениях страны начались приемные экзамены. Широко открыты двери высших учебных заведений перед советской молодежью. В этом году в вузы Москвы будет принято более 30 тысяч человек, Ленинграда 19.800 человек, Ерева 6.300 человек и т. д.

Тысячи юношей и девушек подали заявления о приеме в вузы города Ленина. Среди 3.400 из них приняты без экзаменов. Это окончание среднюю школу с золотыми и серебряными медалями, отличники техникумов.

5.500 заявлений подано в этом году в Московский Государственный университет имени Ломоносова, 196-й раз принима-

Идет хлеб нового урожая

Советские хлеборобы убирают богатый урожай, выращенный на полях колхозов и совхозов

На юге страны завершается жатва зерновых культур. Многие районы Ростовской области успешно окончили косовину хлебов, выполнили план сдачи зерна государству. Коллектив совхоза «Гигант» сдал государству 50 тысяч пудов хлеба сверх плана. Районы Краснодарского края один за другим заканчивают уборку зерновых. Успешно проходит косовина зерновых на Украине. Механизаторы республики развернули между собой соревнование за образцовую уборку урожая, за почетное звание лучшего комбайнера.

Дружно проходит уборка урожая в центральных областях страны—Московской, Бурской, Тамбовской и др. Развертываются уборочные работы в Иркутской области, началась выборочная косовина в Читинской области. Вышли комбайны на поля южных районов Алтайского края, Омской области.

Колхозники, работники МТС становятся в эти дни на стахановскую вахту ме-

меческую работу, вовлекая всех рабочих в социалистическое соревнование за досрочное выполнение ремонта домов.

Нельзя мириться и с недостатками в деле завоза топлива на склады и к квартирам трудящихся. В большинстве организаций и предприятий топливо на складах имеется в ограниченном количестве, это может создать большие трудности в обеспечении трудящихся топливом в зимний период.

Нельзя дальше тянуть с ведением ремонтных работ. Не так уже много времени остается до зимы. Ложь и ветер, снег и холода—сугробы ревизоры. Они не дают отсрочек и скидок на упущенное.

Ликвидируя разного рода недоделки и упущения, шире развертывая социалистическое соревнование среди рабочих за досрочное окончание ремонтных работ, образцово и своевременно подготовим к зиме жилые дома и квартиры трудящихся.

жилыми, помощниками б. летов, И. Евдохин и бригада крепильщиков тов. Гарганичука, в которую входит тт. Некорешев, Прыщенко, Аверин, Сердюков, Сибиряков. Все эти горняки настоящие прилага-

смогут уже ко Дню шахтера выдать своим комбайном не менее 10 тысяч тонн угля в месяц.

Н. КАБАЕВ,
машинист комбайна.

Втрое повысить производительность

Около четырех месяцев назад на нашем участке появилась новая машина—комбайн ЕС-2, которую нам предстояло впервые испытать в производственных условиях. Организованная для этой машины бригада не имела даже представления о том, как работать на комбайне. Поэтому был организован кружок по изучению машины.

Горняки, все как один, записались в кружок и после работы в шахте спешили на занятия, чтобы не пропустить ни одного часа. Итоговые занятия показали, что многие рабочие, как, например, тт. Терентьев, Савельев, Мартынов, Евтушенко и другие хорошо изучили машину.

В первые дни работы комбайна были установлены некоторые дефекты. Например, машина оставляла вверху козырек от 20 до 35 сантиметров, который крепильщикам приходилось отбивать вручную. Это была очень трудоемкая работа. Для устранения козырька был сделан дополнитель-

ный резец, который полностью оправдал себя. Оставался также небольшой земник (внизу забоя). Его мы ликвидировали, приспособив дополнительные лыжи.

После этого машина начала работать значительно лучше. В июле мы повысили ее производительность до 3 тысяч тонн, а в отдельные смены добывали до 150 тонн угля. При этом надо учесть, что комбайн более половины рабочего времени простоял из-за отсутствия порожняка.

Все наши рабочие твердо убеждены, что при нормальных условиях работы на участке производительность нового комбайна ЕС-2 можно повысить не менее чем втрое. О создании таких условий необходимо позаботиться руководителям шахты. Нужно, чтобы новая машина работала на полную мощность.

Л. МАЛЮЧЕНКО,
помощник машиниста комбайна
НС-2.

Новая горная техника в действии

В соответствии с приказом по Министерству угольной промышленности шахта «Абашево-1» треста «Кузнецкогоруголь» в третьем квартале нынешнего года должна перейти на комплексную механизацию добычи угля и подготовительных работ. Это значит, что на шахте должны быть полностью механизированы все процессы, начиная с доставки леса в забой и кончая транспортировкой угля и породы на поверхность. В результате комплексной механизации число рабочих на шахте должно сократиться примерно на 25—30 процентов и соответственно повыситься производительность труда рабочих и снизиться себестоимость тонны добываемого угля.

Производительность комбайна на участке № 2 в 90-метровой лаве в июле составила 5,7 тысячи тонн и на участке № 3 в 120-метровой лаве—6 тысяч тонн.

Хотя по обоим этим участкам добыча угля на комбайн и превысила установленную норму, однако ее ни в коем случае нельзя считать удовлетворительной.

Уровень добычи в 7,5 тысячи тонн на участке № 1 также не удовлетворяет шахтеров. Здесь также имеются большие резервы, за счет использования которых производительность комбайна можно поднять до 10—12 тысяч тонн в месяц.

Уже сейчас шахта «Абашево-1» является одной из наиболее механизированных в тресте. Здесь эксплуатируются комбайны «Донбасс», угольный струг, породопогрузочные машины, скребковые транспортеры, впервые осваивается новый агрегат—комбайн ЕС-2.

Наиболее освоенными из новой горной техники на нашей шахте стало считать три комбайна «Донбасс». Установленная

же из того, что этот месяц был месяцем освоения нового механизма, мы перевыполнили установленную норму, т. е. дали 52 метра уходов вместо 50 метров по норме.

Особенно много недоразумений было при освоении породопогрузочных машин, которые в первые дни думали стойки, выбивали крепление и т. д.

Такое продвижение забоя хорошо при ручной проходке, но оно недостаточно при работе с таким высокопроизводительным механизмом, как породопогрузочная машина. Ведь наша машина часто простояла, так как нам несвоевременно подавали порожняк для отгрузки породы. Например, 30 июля наша бригада по этой причине недогрузила около 10 вагонов породы, которая осталась в забое для следующей

Н. ПЕТУХОВ,
бригадир проходчиков участка № 5.

За безаварийную работу механизмов

Когда после окончания школы ФЗО я начал работать электрослесарем на шахте «Абашево-1», здесь вся механизация состояла лишь из качающих конвейеров.

Но вот в прошлом году у нас появился комбайн «Донбасс», скребковые транспортеры, а недавно—породопогрузочные машины и новый комбайн ЕС-2.

Уход за этими механизмами потребовал от механизаторов шахты, в том числе и от электрослесарей, пополнения знаний, серьезного отношения к изучению этих механизмов. Посещая кружок по изучению этой горной техники, а также строго следя указаниям руководящих инженерно-технических работников, большинство механизаторов научились управлять механизмами, производить ремонт и т. д.

Хорошо освоив новую горную технику, мы сможем во время предотвращать аварии, обеспечивать бесперебойную работу механизмов, а тем самым намного повысить производительность труда рабочих и уже ко Дню шахтера добить для нужды страны тысячи тонн сверхпланового угля.

А. РОЖКОВ,
электрослесарь участка № 1.

Прежде всего, мы не могли добиться того, чтобы струг брал проектную ширину стружки в 20 сантиметров. Даже после того, как ширина стружки была уменьшена наполовину, т. е. до 10 сантиметров, механизм не мог нормально работать из-за возникающих в канате больших напряжений, которые приводят к частым разрывам его. Вследствие больших тяговых усилий главный транспортер при движении струга получает значительный выгиб в сторону выработанной части лавы. В результате этого слишком часто срезаются болты, которыми крепятся упорные рельсы, что приводит к частым остановкам и простоям.

Однако коллектив не успокаивается. В настоящее время производится тщательная проверка струга. После его капитального ремонта и перестановки некоторых деталей и частей струга вновь будет пущен в действие. Надо считать, что настойчивость шахтеров в конечном итоге приведет к хорошим показателям и в применении этого нового в нашей практике механизма.

Весьма эффективной является работа комбайна ЕС-2, который начал испытывать на шахте около двух месяцев назад. В июле при работе в одну смену производительность этого нового агрегата составила около 3 тысяч тонн. В процессе испытания выяснились некоторые конструктивные недостатки отдельных деталей. Однако в целом воплощенному в этом комбайне идею выемки, погрузки и транспортировки угля по лаве надо признать весьма удачной. Несмотря на плохое обеспечение лавы порожняком, производительность рабочего на участке составляет от 4 до 8 тонн на выход, а производительность рабочего добывочной смены—от 7 до 10 тонн на выход. При полной загрузке

комбайна и создании нормальных условий в лаве производительность этого нового комбайна повысится не менее, чем втрое по сравнению с достигнутой.

Неплохие результаты дает применение породопогрузочных машин в подготовительных выработках. Так, бригада проходчиков тов. Шевчука, работая на проходке двухпутевого штreta сечением 10,4 квадратных метра, в первый же месяц применения породопогрузочной машины дала 60 метров проходки при норме 50 метров, выполнив нормы на 175 процентов. В июле, работая наполный месяц, эта бригада сделала 51 метр уходов. Бригада тов. Петухова в июле дала 52 метра такого же штreta.

Достижнутые результаты применения новой горной техники не являются прецедентными. Хронометражные наблюдения показывают, что механизированные лавы значительное время простоят из-за перебоев в обеспечении их лесом, порожняком и других неполадок. Эти просток достичь 40, а иногда и 50 процентов рабочего времени. Следовательно, среднемесячная производительность комбайна «Донбасс» легко может быть повышена до 10 тысяч тонн.

Борясь за плавкость лав, за комплексную механизацию, за повышение производительности всех шахтных механизмов, коллектив шахты добьется того, что к концу года производительность рабочего будет повышена до 52 тонн против 37 тонн в июле, а ко Дню шахтера проектная мощность шахты будет превышена не менее чем на 12 процентов.

А. ЧИЛИНИН,
начальник планового отдела шахты
«Абашево-1».

Уличные комитеты требуют внимания и помощи

С каждым годом, с каждым месяцем наш молодой город меняет свое лицо, становится все более красивым и благоустроенным. На наших глазах вырастают большие кварталы новых красивых зданий, широкие улицы, площади, скверы. Кузнецкие металлурги, успешно выполняющие программу послевоенной сталинской пятилетки, получают все больше благоустроенных домов, для них строятся школы, детские сады, лечебные учреждения и т. д.

И все же потребность в хорошем благоустроенном жилье в нашем городе еще очень велика. Исполком Молотовского районного Совета депутатов трудящихся мало внимания уделяет благоустройству Болотной улицы, где проживает много металлургов. Райисполком не использует своих возможностей для улучшения работы по благоустройству этого района. А такие возможности имеются.

Возьмем хотя бы уличные комитеты. Они должны являться прямыми помощниками райисполкома по мобилизации населения на благоустройство и другие работы. К сожалению, деятельность уличных комитетов не организуется должным образом. Райисполком мало занимается председателями уличных комитетов, семинары для них не организует, не инструктирует.

Председатель уличного комитета занимается в основном только выдачей всевозможных справок за разноской квитанций. Возьмем хотя бы уличные комитеты. Они должны являться прямыми помощниками райисполкома по мобилизации населения на благоустройство и другие работы. К сожалению, деятельность уличных комитетов не организуется должным образом. Райисполком мало занимается председателями уличных комитетов, семинары для них не организует, не инструктирует.

Прошел год с тех пор, как на улице Флотской был избран новый уличный комитет и его председатель тов. Водков. В течение целого года на улицах Флотской, Ачинской и других не было ни одного общего собрания, где обсуждалась бы вопрос о чистоте, культуре или какой-либо другой вопрос.

Сейчас, когда весь советский народ с большим вниманием следит за международными событиями, на Болотной не проходит ни одной лекции или лекции на международные темы. До сих пор не появился ни один агитатор, чтобы разъяснять домохозяйкам, инвалидам и другим жителям сущность сбора подписей под Стокгольмским воззванием.

П. МАШУТИН,
секретарь комитета промкома
рельсобаночного цеха металлургиче-
ского комбината.

О работе опекунского совета

В состав нашего опекунского совета, избранного на общем собрании коллектива строй управления № 9, входит 7 человек. Среди них знатный строитель т. Бонков, газосварщик тов. Марусик, начальник планового отдела тов. Тимон и другие. Все члены опекунского совета принимают активное участие в его работе. Опекунский совет провел большую работу по оказанию помощи в бытом инвалидов Отечественной войны, семьям погибших воинов. Это помогло нам строить свою работу правильно, во-всю приходить на помощь там, где это было необходимо.

Работаем мы по плану. Каждое заявление, поступающее в нас, мы разбираем на заседании опекунского совета. Деньги, собранные нам от воскресников, мы выдавали нуждающимся. Только за один

События в Корее Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 1 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщает, что на всех фронтах части Народной армии продолжали ожесточенные бои с частями американских войск.

Части Народной армии, наступающие в направлении Ечхона (Рейсен) в провинции Северный Кенсан, уничтожив упорно сопротивлявшиеся части американских войск, 31 июля полностью освободили Ечхон.

31 июля части Народной армии сбили 3 американских самолета.

ПХЕНЬЯН, 2 августа. (ТАСС). Части Народной армии, наступавшие в направлении Чинъчжу (Синьцю), разгромив упорно сопротивлявшиеся американские войска, 31 июля полностью освободили Чинъчжу (Синьцю), важнейший узел обороны противника и крупный город провинции Южный Кенсан, важнейший транспорт-

ный узел на южном побережье Кореи. В боях за освобождение Чинъчжу (Синьцю) противнику были нанесены потери в живой силе и технике. Захвачены большие трофеи.

ПХЕНЬЯН, 2 августа. (ТАСС). Американская авиация и военно-морские силы бесжалостно обстреливают и бомбардируют города и села Кореи на территории к северу и югу от 38° параллели, варварски убивая мирное население, в том числе женщин и детей.

1 августа около 50 американских бомбардировщиков, в основном «B-29» совершили налет на город Хыннам (Конан) и близлежащие населенные пункты, подвергнув их варварской бомбардировке. В результате бомбардировки разрушены больницы, школы, культурно-просветительные учреждения и жилые дома. Среди населения есть убитые и раненые.

23-я годовщина Народно-освободительной армии Китая

ПЕКИН, 1 августа. (ТАСС). Сегодня все центральные газеты широко отмечают 23-ю годовщину Народно-освободительной армии Китая. Газеты поместили на первых страницах портреты Мао-Цзе-дуна и Чжу Да.

Богатый урожай в Китае

ПЕКИН, 2 августа. (ТАСС). Из различных провинций в районах Китая поступают сведения о богатом урожае. Из Фуцзяни, Цзянси, Хунани и Хубэя сообщают, что урожай риса с гектара в этих провинциях в среднем на 10 процентов выше урожая прошлого года.

Судебный террор в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 августа. (ТАСС). Апелляционный суд США утвердил вчера по зорный приговор, вынесенный 11 лидерам американской компартии. Следуя по стопам судьи Медины, судья апелляционного суда Энди, Суэн и Чейс опубликовала странное заявление, в котором вопреки закону и фактам утверждают, что лидеры компартии «виновны в заговоре с целью насильственного свержения правительства США».

Военное совещание стран западного союза в Гааге

ГААГА, 2 августа. (ТАСС). Вчера в Гааге закончилось созыванное по приказу США военное совещание стран западного союза (Англия, Франция, Бельгия, Голландия и Люксембурга), на котором был обсужден вопрос об усилении военных приготовлений в этих странах.

В опубликованном по окончании совещания коммюнике говорится, что консультативный совет западного союза принял решение, чтобы мы помогли устроить на работу его мать, в которой кроме него еще двое детей. Сын сына Авраменко перешел на постоянное нестожительство в город. Мать его работает младший брат недавно закончил школу ФЗО и также начал работать. Семья Авраменко получила коммюнике.

Американский заем франкистской Испании в обмен на военные базы

ВАШИНГТОН, 2 августа. (ТАСС). Американский сенат одобрил поправку в военной «помощи» франкистскому режиму в обмен на получение от Испании военных баз и стратегических материалов.

Положение в Бельгии

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). По всей стране продолжается подготовка к «походу на Брюссель». 31 июля, после полуночи, в Брюсселе двинулись 30 тысяч рабочих из Шарлеруа. В других городах Бельгии собираются группы рабочих, намеревающихся принять участие в «походе на Брюссель».

ПОЛИЦИЯ и войска строят заграждения на всех шоссейных дорогах, идущих к Брюсселю, с целью задержать демонстрантов.

ГААГА, 1 августа. (ТАСС). Корреспондент «Де фольксрант» сообщает из Льежа (Бельгия), что на улицах этого города рабочие построили баррикады и ведут бои с полицией и войсками.

ГААГА, 1 августа. (ТАСС). Корреспондент газеты «Де ваархейд», наблюдавший демонстрацию трудящихся в Брюсселе, сообщает, что участники демонстрации, проходя по улицам города, провозглашали: «Долой фашистов! На виселицу Леопольда!»

Как передало голландское радио, рано утром со всех концов страны в Брюссель отправились десятки тысяч трудящихся, требуя отречения короля, обуздання реакции, улучшения условий жизни рабочего класса.

Коммунистическая партия Бельгии обратилась ко всем трудящимся с призывом «скрепить единство всех прогрессивных сил Бельгии», дабы не допустить установления фашистской диктатуры в стране.

ПАРИЖ, 1 августа. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает, что в Брюсселе опубликовано коммюнике о «разрешении королевской проблемы».

Резиденция короля Леопольда и канцелярия бельгийского премьер-министра заявляют, что Леопольд предложил правительству и парламенту принять, как он предлагал это в своем послании в апреле, закон, обеспечивающий передачу его полномочий сыну-принцу Бодуэну.

Как видно из коммюнике, передача королевских полномочий Бодуэну является этапом на пути к решению, которое дол-

жно обеспечить вступление наследного принца на престол после того, как он достигнет совершеннолетия».

В другом сообщении агентства Франс пресс говорится, что король Леопольд считается главой государства до совершеннолетия его сына, который станет королем 7 сентября 1951 года.

ПАРИЖ, 2 августа. (ТАСС). Вступив в закулисную сделку с католиками и либералами, бельгийские правые социалисты прилагают бешеные усилия, чтобы сдерживать гнев трудящихся масс, протестующих против предательства правосоциалистических лидеров. Несмотря на призыв руководителей социалистической партии отказаться от «похода на Брюссель», туда продолжают прибывать все новые колонны со всех районов страны.

Действующая вместе с правыми социалистами Всеобщая Федерация бельгийских трудящихся вчера призвала к прекращению забастовки по всей Бельгии, объяснив это тем, что якобы «цели забастовки достигнуты».

Вопреки призыву Всеобщей Федерации бельгийских трудящихся приступить к работе, по всей Бельгии продолжается забастовочное движение, которое приобрело особенно сильный размах в Брюсселе, Льеже, Антверпене и других городах.

ПАРИЖ, 2 августа. (ТАСС). Бельгийская коммунистическая партия разоблачает в глазах широких масс предательскую роль правых социалистов и призывает трудящихся к активной борьбе, чтобы заставить Леопольда пойти на безусловное отречение.

Газета «Юманите» сообщает, что вчера во время митинга полиция арестовала генерального секретаря Бельгийской коммунистической партии Лальмана и бывшего депутата парламента коммуниста Херсена. Незаконный арест она мотивировала тем, что арестованные якобы нарушили предписание правительства о запрещении собираться в общественных местах группами больше пяти человек.

За мир, против поджигателей войны

ИТАЛИЯ

РИМ, 2 августа. (ТАСС). В Италии под Стокгольмским воззванием подписываются новые десятки тысяч людей.

По данным, поступающим в Итальянский комитет сторонников мира в Риме и провинции, число собранных подписей на конец июля достигло 830 тысяч, в Милане и в провинции—950 тысяч, в Неаполе—800 тысяч.

Большое количество подписей собрано в городах и провинциях (Милан, Болонья, Кремона, Модена и другие), в которых префекты по распоряжению министра внутренних дел Шельбы издали приказы о запрещении сбора подписей под Стокгольмским воззванием в общественных местах и частных домах.

Одобренные провалом своих «запретов» полицеские власти предпринимают разбойнические налеты на помещения демократических партий и организаций, возглавляемых движение сторонников мира и всенародную кампанию по сбору подписей под Стокгольмским воззванием, который проходит сейчас во всем мире.

ЯПОНИЯ

ШАНХАЙ, 1 августа. (ТАСС). Японское агентство Ренго Цусин сообщает, что в связи с приближающейся годовщиной бомбардировки Хиросимы атомной бомбой (6 августа) комитет защиты мира Хиросимы опубликовал обращение ко всем миролюбивым народам.

«Мы, граждане города Хиросимы, первыми испытавшие на себя атомную бомбу, говорим в обращении, обращаемся к вам с призывом принять участие в движении по сбору подписей под Стокгольмским воззванием, который проходит сейчас во всем мире».

ЛИВАН, 1 августа. (ТАСС). Число подписей под Стокгольмским воззванием в Ливане на 1 августа достигло 60 тысяч, а в Сирии—60.500.

Сбор подписей продолжается.

ленно с бытом инвалидов Отечественной войны, семью погибших воинов. Это помогло нам строить свою работу правильно, во время приходить на помощь там, где это было необходимо.

Работаем мы по плану. Баждое заявление, поступающее к нам, мы разбираем на заседании опекунского совета. Деньги, собранные нами от воскресников, мы выдавали нуждающимся. Только за один прошлый год 60 семьям была оказана денежная помощь в сумме свыше 13 тысяч рублей. Для нуждающихся вывезено 30 тонн топлива. На курортное лечение отправлено 13 человек.

Инвалид Отечественной войны тов. Головин посыпался нами на курорт несколько раз. Хорошую помощь оказал опекунский совет тяжело больному тов. Головину, направив его на курорт. Курортное лечение хорошо повлияло на здоровье тов. Головина. В настоящее время он работает и хорошо чувствует. Помимо путевок, нуждающиеся получали также средства для проезда на курорт.

Особое внимание мы уделяли детям, отцы которых погибли в боях за Родину. Мы направляли детей в пионерские лагеря, устраивали для них утренники. Около

Пятидесятилетие стачки тифлисских железнодорожников

Пятьдесят лет назад, 1(14) августа 1900 года, рабочие тифлисских железнодорожных мастерских и тифлисского депо, поддержанные рабочими других промышленных предприятий Тифлиса, объявили забастовку. Их борьбой руководил товарищ Сталин. Августовская забастовка 1900 г. явилась блестящим примером действенности широкой массовой агитации среди рабочих, которую проводили революционные марксисты во главе с И. В. Сталиным.

В истории героической борьбы рабочего класса России августовская стачка 1900 года Главных железнодорожных мастерских Тифлиса занимает особое место. Армия железнодорожников в несколько тысяч человек впервые вышла на арену политической борьбы.

Всем движением непосредственно руководила центральная группа тифлисской революционной социал-демократии во главе с товарищем Сталиным. Активное участие в этой стачке принимал высланный за революционную деятельность из Петербурга М. И. Калинин. Стачка предшествовала многолюдные митинги и собрания, распространялись прокламации, огненные слова которых доходили до глубины сердец широких масс, уძеляя их силы.

Правительство с целью срыва стачки применяло жестокие репрессии. Были арестованы сотни рабочих, семьи бастующих подвергались всяческим преследованиям. Правление дороги закрыло Главные мастерские и депо. 6—7 августа в Тифлисе вводится осадное положение. На забастовку железнодорожников отклинулись рабочие других фабрик и заводов Тифлиса. В эти же дни приостановилось движение поездов по всей Закавказской дороге.

Рабочие Тифлиса завязали связи с некоторыми южными городами России. Забастовщики приветствовали рабочие русских городов.

Между тем озверевшие полицейские власти продолжали массовые аресты. Из-за перегрузки тюрем арестованными заполнились гауптвахты и полицейские участки. Правительство двинуло против бастующих большое количество полиции и войска. Организаторы и руководители забастовки призывают рабочих еще теснее сплотить свои ряды, твердо отстаивать свои законные требования.

15 августа стачка железнодорожников была прекращена.

Августовская забастовка 1900 года сыграла большую роль в развитии революционного движения. Она явилась для многих тысяч рабочих школой борьбы новой пункта — освобождение арестованных против самодержавия и капитализма.

Советский совет западного союза принял решение «о значительном ускорении осуществления оборонительных планов заня-

Западной Германии должна быть переведена с производства мирной продукции на военные рельсы.

Американский заем франкистской Испании в обмен на военные базы

ВАШИНГТОН, 2 августа. (ТАСС). Американский сенат одобрил поправку в части законопроекта об ассигнованиях, касающейся «плана Маршалла», которая предусматривает предоставление франкистской Испании займа в размере 100 млн. долларов. 65 сенаторов голосовали за поправку, 15 — против.

Предложение распространить на франкистскую Испанию «план Маршалла» внес демократ Маккарэн (от штата Невада). Во время дебатов сторонники предоставления займа франкистской Испании указывали, что он должен послужить началом оказания Соединенными Штатами

военной «помощи» франкистскому режиму в обмен на получение от Испании военных баз и стратегических материалов. Они восхваляли фашистский террор Франко, как блестящий вклад в дело «борьбы против коммунизма».

ПАРИЖ, 2 августа. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Франс пресс из Вашингтона, представитель франкистской Испании в Вашингтоне заявил, что правительство Франко заверило 1 августа американское правительство в том, что франкистская Испания поддержит американскую вооруженную интервенцию в Корее.

Новое грубейшее нарушение Потсдамской декларации ШТАБ МАКАРТУРА ВОЗРОДАЕТ ЯПОНСКУЮ АРМИЮ

ШАНХАЙ, 2 августа. (ТАСС). По сообщению из Токио, японское правительство закончило разработку плана организации так называемого «резервного полицейского

корпуса». Этот план после утверждения его штабом Макартура будет проведен в жизнь правительственным указом, без обсуждения в парламенте.

И. МАСЛЕННИКОВСКИЙ,
председатель опекунского совета
строй управления № 9.

товарищ. Экономические требования рабочих непосредственно сочетались с политическими.

Рабочие тесно сплотились вокруг организаторов забастовки. Среди бастующих проводились многолюдные митинги и собрания, распространялись прокламации, огненные слова которых доходили до глубины сердец широких масс, уძеляя их силы.

Правительство с целью срыва стачки применяло жестокие репрессии. Были арестованы сотни рабочих, семьи бастующих подвергались всяческим преследованиям. Правление дороги закрыло Главные мастерские и депо. 6—7 августа в Тифлисе вводится осадное положение. На забастовку железнодорожников отклинулись рабочие других фабрик и заводов Тифлиса. В эти же дни приостановилось движение поездов по всей Закавказской дороге.

На это поражение по своему значению и последствиям превышало многие победы. Поражение это было своего рода победой для потерпевших поражений, во всяком случае оно было провозглашено приближением победы. И, действительно, стойкость, которую проявили рабочие, еще не испытанные в борьбе, в продолжение целых десяти дней на поле ожесточенной битвы, и выход их из этой битвы почти невредимыми ничем не уступали блестящей победе» («Ладо Кецховели. Сборник. Партизат. 1938 г., стр. 40).

Рабочие Закавказья хорошо испытывали уроки августовской стачки. Пролетариат Закавказья, воспитанный товарищем Сталиным, свято хранил и хранит сталинские революционные традиции. Он самоотверженно боролся за победу социалистической революции, за победу социализма в нашей стране. Ныне трудящиеся Закавказья идут в первых рядах борьбы за коммунизм.

15 августа стачка железнодорожников была прекращена.

Августовская забастовка 1900 года сыграла большую роль в развитии революционного движения. Она явилась для многих тысяч рабочих школой борьбы новой пункта — освобождение арестованных против самодержавия и капитализма.

Р. ЛАВРОВ.

бу, говорится в обращении, обращенном к вам с призывом принять участие в движении по сбору подписей под Стокгольмским воззванием, который проходит сейчас во всем мире.

ЛОНДОН, 1 августа. (ТАСС). Число подписей под Стокгольмским воззванием в Ливане на 1 августа достигло 60 тысяч. В Сирии — 60 500.

Сбор подписей продолжается. Среди подписавших Стокгольмское воззвание — адвокаты, медицинские работники, учителя, рабочие и крестьяне.

Открыт прием слушателей в вечерний университет марксизма-ленинизма при Сталинском ГК ВКП(б)

В число слушателей университета принимаются лица, имеющие высшее и среднее образование. Срок обучения 2 года, в течение которого будут изучаться следующие дисциплины:

1. История ВКП(б).
2. История СССР.
3. Диалектический и исторический материализм.
4. Политэкономия.
5. Внешняя политика СССР и современные международные отношения.

Желающие поступить в вечерний уни-

верситет должны подать заявления в РБ ВКП(б) или в вечерний университет марксизма-ленинизма (Дворец металлургов, 4-й этаж). В заявлении указать фамилию, имя, отчество (полностью), год рождения, партийность, образование, место работы, должность, № телефона.

Обучение в вечернем университете платное (150 рублей в год). Начало занятий с 1 сентября с. г. За справками обращаться по телефону № 17-01 АТС.

Отдел пропаганды и агитации Сталинского ГК ВКП(б).

Извещения

7 августа в 8 часов вечера в горисполкоме состоятся заседания постоянных комиссий Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

Исполком городского Совета.

8 августа в 6 часов вечера в помещении райисполкома состоятся заседания постоянных комиссий Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком райсовета.

Ответственный редактор,
П. С. КАНАЕВ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
Сегодня и ежедневно новый художественный приключенческий фильм
ЧОРГОВО УШЕЛЬЕ
Сеансы: 10, 12, 2-30, 4-40, 5-50, 8-20, 10-20 и 12-00

Анонс «ДОЧЕРИ КИТАЯ»
ТРЕБУЮТСЯ:

◆ Сталинскому алюминиевому заводу срочно — опытный работник снабжения на должность руководителя группы сырья и топлива. Максимальный средний заработка 1200 рублей. Обращаться — тел. 1-61, 0-65.

ТРЕСТ «КУЗНЕЦКГЕОЛОГИЯ»
срочно производит набор на курсы:
1. Химиков-лабораторов, срок обучения — 2 месяца, 2. минерологов — срок обучения 3 месяца.
Курсы работают с отрывом от производства. Принимаются лица обоего пола со средним образованием, зачисленные на курс обеспециваются стипендий в размере 260 рублей. Обращаться по адресу: Старокузнецк, Набережная, 31, отдел кадров.

◆ Утеряна круглая печать Абагурской перевалочной базы треста «Томсукшахтстрой» МУП СССР. Считать ее действительной.

Р. ЛАВРОВ.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Большевистская сталь»
ПРОИЗВОДИТСЯ
в здании телеграфа — проспект Курако, № 18, с 8 часов утра до 8 часов вечера
Справки по тел. № 13-43 город.

прием объявлений — 18-43.

Зак. 5519, тир. 11520.